

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年6月11日 星期六 农历丙申年五月初七 第3791期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4108期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

杨军在集团公司党委中心组专题研讨会上强调

坚定理想信念 脚踏实地 打好国企改革攻坚战

本报讯 6月8日下午,集团公司领导班子成员“坚定理想信念,明确政治方向”专题研讨会在公司主楼四楼多媒体会议室召开。集团公司党委委员、集团公司及股份公司高管杨军、龚华东、陈明勇、李文、王立保、宋修明、徐五七、蒋培进、方文生出席会议,集团公司专家委成员、机关各部门主要负责人参加会议。

会上,集团公司董事长、党委书记杨军带领大家学习了《中共安徽省委关于中央巡视组对我省开展巡视“回头看”反馈意见的整改方案》文件精神以及省委书记王学军在中央巡视组“回头看”反馈意见整改动员部署大会上的重要讲话精神。集团公司组宣部部长王守林传达了《关于深入贯彻落实习近平总

书记视察安徽重要讲话奋力在中部崛起中闯出新路的意见》文件精神,集团公司副总经济师、办公室主任姜树生就集团公司专项巡视反馈意见整改情况汇报作了说明。

杨军围绕“坚定理想信念,明确政治方向”学习主题指出,任何时候,党员干部都要在思想和行动上与党中央保持一致,严守政治纪律,坚定理想信念。当前,改革步入深水区,在经济新常态下,各种社会矛盾日渐凸显,在这种大环境下,集团公司党员干部必须时刻保持清醒的头脑,坚定政治方向,言行举止始终与党中央保持一致。要结合公司发展现状,在政治上与党中央保持一致,坚定搞好国有企业信心,切实把思想行动统一到实现公司上半年盈利、扭亏为盈上去。

杨军强调,国有企业扮演着民营

企业、合资企业所不可替代的角色,国有企业是国民经济的中流砥柱,发挥着不可替代的作用。去年,集团公司面临经营亏损状况,始终把社会责任、政治责任放在首位,坚定不裁员。集团公司发展的出发点和落脚点始终是为了职工,为了社会稳定,同时,兼顾企业发展,集团公司重点从挖潜降耗、提质增效着手,不断提升盈利水平。今年,集团公司所面临的发展形势依然严峻,要牢牢把握市场机遇,确保公司实现盈利。今年是“十三五”开局之年,对公司发展意义重大,必须打赢翻身仗,千方百计增盈利。各部门、各单位要盯住目标不松懈,坚定理想信念,切实把思想行动统一到实现公司上半年盈利、扭亏为盈上去。

杨军要求,要坚定信念,明确目

标,确保措施落实到位。集团公司领导班子成员必须始终葆有搞好国企改革发展信念,坚定改革步伐,集团公司要不断向民营企业、外资企业学习好的经验方法,树标杆,找差距,不服输,敢挑战,在坚定信心中取得不断进步。在日常工作中,依然普遍存在着重部署轻落实的现象,这不利于公司发展。要落实部署时间节点,压紧压实落实时间,敢于担责任,在落实过程中发现问题要及时向领导汇报,早发现,早调整,切实转变工作方式方法,不断提升工作效率,确保公司生产成本不断下降、盈利能力日渐提升。

集团公司领导龚华东、陈明勇、李文、王立保、徐五七在会上作了交流发言。

本报记者 傅大伟

铜冠建安股份公司召开第一次党代会 提出打造区域一流的现代建筑施工企业

本报讯 6月8日,铜冠建安股份公司召开第一次党员代表大会,明确了“十三五”期间工作的指导思想和主要任务,提出了把建安公司打造成为区域一流的现代建筑施工企业的方针目标。会议选举产生了新一届党委和纪委委员。集团公司党委委员、股份公司总经理宋修明出席会议并讲话。

过去5年,建安公司抢抓机遇,奋力进取,在激烈的市场竞争中实现了持续稳定发展。五年内,该公司产值翻番,出色完成集团公司多项重点工程和施工任务,获得一项“铜都杯”和4项创优工程,综合实力显著增强,巩固了在铜陵地区和省内建筑行业的优势地位。

“十三五”期间,公司将认真实施党建“六大工程”,全面落实“两个责任”,积极开展“两学一做”学习教育,持续深化改革,推进创新发展战略。团结和带领全体党员和广大职工,抢抓机遇,真抓实干,做强建安安装主业,发展相关产业,构建创新建安、平安建安、和谐建安,努力实现经济总量和经济效益持续增长。

宋修明充分肯定了建安公司过去5年取得的成绩,并就未来5年的发展目标提出了四点希望和要求。一是坚持发展为上,在抢抓机遇中实现新的跨越。要准确把握产业发展趋势,主动与业内同行对标,坚持高点定位、跨越赶超,重点开拓国内外铜冶炼、矿山工程建设市场,不断提升工程建设市场地位和知名度。二是坚持改革为要,在解放思想中增创新的活力。要围绕建立规范有效的现代企业制度,深入推进股权多元化改造,不断解决体制机制障碍。要积极探索推进工程建设资源整合重组。三是坚持大局为重,在团结协作中创造新的业绩。要努力成为学习型班子,“两委”班子带头学,通过班子的表率作用,带动全体党员和职工的学习;要成为成为创新型团队,在继承优良传统基础上,进一步解放思想,增强创新意识,引领建安公司各项工作向前推进。四是坚持以人为本,在加强党建中凝聚更大力量。要认真落实“两个责任”,全面加强纪律建设。要把学习宣传和贯彻落实习近平总书记视察安徽重要讲话精神作为首要政治任务,与正在开展的“两学一做”学习教育结合起来,更好推动企业发展。 陈满 李海波

从安全签名开始……



6月8日8时许,铜山矿公司综合楼门前人头攒动,气氛热烈,一场声势浩大的安全签名和安全生产知识问答活动拉开了该公司“安全生产月”活动的序幕。签名现场员工纷纷在“安全环保,意识先行,牢记教训,警钟长鸣,反‘三违’、除隐患、保安全、促发展”的十五米长安全条幅上签名,郑重写下了自己的名字。签名活动仅持续了一个小时,但横幅上已经签满了员工们的名字。

为扎实有效地开展6月份“全国第十五个安全生产月”活动,该公司将紧紧围绕“强化安全发展观念,提升全民安全素质”的活动主题,认真组织开展“安全生产月”活动主题宣传、安全警示教育、班前安全环保宣誓、“安全一家亲”、家属座谈会、安全贤内助评比、致员工亲属安全公开信、安全事故案例演讲比赛、反“三违”自查自纠整改等系列活动。此次活动以签名、安全生产知识答题的形式全面推动各项安全生产活动的深入开展,引导广大员工自觉反“三违”行为,逐步形成从“要我安全”、“我要安全”向“我会安全”的彻底转变。将“安全生产,重在落实”、“没有安全,就没有发展”的理念融入员工心中,贯穿到日常工作中。

活动中,该公司各单位结合本单位生产实际的生产特点,把安全生产知识有形式、有内容、有要求、有措施的,以大家喜闻乐见、便于学习的形式,推广到企业员工中,促进员工进一步提高对危险、危害的因素辨别能力,增强安全防范意识,从上到下建立起安全监督、监管体系,对活动真正做到了责任明确、逐级管理,使广大员工从思想上认识到安全生产重要性和必要性,形成人人关系安全、安全关系人人的良好氛围。通过“安全生产月”活动的开展,该公司进一步增强了广大职工对安全生产重要性的认识,推动矿山安全生产责任制的落实,保障安全生产的良好局面。对于“安全生产月”活动中暴露出的问题,该公司将认真总结和分析,在今后的工作加以改进,为企业的生产建设进一步创造优良的安全环境。

洪同国

岗位之星

——凤凰山矿业公司坑采车间打眼工兼安全员陈小兵

陈小兵是凤凰山矿业公司坑采车间采矿班打眼工兼安全员。

该公司负440米中段2号采场顶板岩石结构复杂,有平滑、竖滑、三角滑等多种滑层聚集,岩石稳定性差,锚杆支护量大,给安全管理带来很大的难度。目前该采场是公司的主要供矿采场,过去采场面积只有近600平方米,陈小兵带领小组人员采探并进,增大采场面积400多平方米。尤其是综采岩穿新增采场,极易发生大面积冒顶事故,他利用金属网和锚杆联合支护,确保作业场所的安全。去年,他带领小组人员完成采矿5.3万多吨、掘进186米、锚杆支护3100根,未发生一起轻伤以上事故,为安全生产做出了贡献。



真情扶贫 无悔人生

——记集团公司驻村干部、太湖县江河村党支部第一书记兼扶贫村扶贫工作队长刘斌



“驻村帮扶工作有苦辣也有酸甜,个中滋味难以道尽。但是,我认为人生有这样的机会很难得,能为贫困村的村民们在脱贫的道路上做点实实在在的事情,我感到光荣和自豪。”6月8日,由集团公司选派的安徽铜矿驻太湖县北中镇江河村扶贫工作队长、江河村党支部第一书记刘斌在接受采访时感慨道。

2014年9月份,安徽铜矿承接集团公司对太湖县北中镇江河村的定点扶贫工作,按照省委、省政府的统一安排,在安徽铜矿从事“农关系协调工作”的刘斌成为省直下派157名驻村帮扶干部中的一员。

太湖县江河村现有356户1297人口,建档立卡贫困户达99户239人。这里山多地少,土地沙化贫瘠,环境闭塞,交通不便,没有规模企业和产业,村集体经济薄弱基本为零。刘斌第一次跟随“领导来村对接,一路上,颠簸崎岖的山路让人头晕目眩、胃部翻腾,从早晨7时出发跑到中午12点多才到达村里。面对全新领域,完全陌生的环境,完全陌生的人群,甚至难懂的语言,刘斌很担心自己是否能够胜任这项新的挑战?但是,想到公司和矿对

自己的期待,看到迎接的村民们热切期盼的眼神,他暗下决心:“一定要干出成绩来,既要对得住组织上的信任,更要对得起贫困村的村民们。”

驻村工作,强调的是驻,只有接地气,工作才能打开局面。刘斌每个月驻村工作都在20天以上,吃在村,住在村,一间办公室隔两半,半间办公,半间做宿舍,晚上大门一关,偌大的村部就剩他一个“光杆司令”,房中常备“来一桶”,饿了就吃方便面。刚来时,仅仅20天的时间,刘斌就跑遍了江河村所有8个村民组的17个小组,去了每一户贫困户家庭,并且都为他们建立了贫困户家庭建档。为了与村委和村民们打成一片,他主动学习当地方言,田间地头,山坡路旁,以及村民们的家中,都留下了刘斌的足迹和身影,很快他便同村民打成了一片。

农村基层工作真正是上面千条线,下面一根针。身为第一书记兼工作队队长的刘斌,既要团结村“两委”班子搞好基层组织建设和,又要盯住扶贫重点完成使命。村里的日常工作有计生、综治维稳、民政救助、森林防火、殡葬改革、农林水利、防汛抗灾治灾等方面。在大家的支持下,他很快便熟悉了这些工作,并与村“两委”班子成员将这些工作处理得井井有条。

而作为“主业”的扶贫工作,也在集团公司和矿的大力支持下一步步地实施开来。刘斌带着村“两委”班子到村民中

调研和听取大家的意见、建议,很快第一份扶贫计划书便送到了北中镇党委、政府和矿及公司领导的手中。因地制宜、实事求是是计划书的核心内容。计划很快得到了批准,为了表示对扶贫工作的全力支持,集团公司除了在资金上积极予以支持,公司董事长、党委书记杨军和总经理龚华东及公司党政班子成员都先后来到扶贫村调研考察,给予刘斌一次次的鼓励。矿党政班子更是定期来村掌握扶贫进展并指导每个环节的具体工作。身后有着强大的支持,刘斌的信心越来越足,干劲也越来越大。

由公司领导先后“结对帮扶”的32户贫困户生活得到了明显改善,有的家庭还开始了土鸡、良种鸡及灵芝、茶叶等的专业养殖和种植。为了发展壮大集体经济,改变乡村面貌并带动更多的村民致富,刘斌带着“两委”班子成员,甩开膀子大干起来,陆续建成了江河村“铜冠农业种植示范园”,完成了村茶厂的改造,对村中心沙化护坡进行了治理,实施了村道的硬化等。一桩桩、一件件的实事,让村民们看到了希望和美好的未来。仅一年半的时间,村集体经济和村民的收入便都有所增加,先后有38户计132人甩掉了贫困的帽子。2016年拟脱贫21户80人,2017年计划脱贫24户80人,到2018年,江河村全面脱贫的既定目标有望实现。 杨勤华

月山矿业公司深入开展“党员增收节支”活动



本报讯 “两学一做”学习教育的开展中,月山矿业公司党委在公司全体党员中开展“党员增收节支”主题活动,充分发挥党组织的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用,确保让党内主题实践活动成为检验“两学一做”学习教育成效的重要载体。

加强形势目标教育,增强广大党员的责任担当意识和敬业奉献精神。该公司党委结合“两学一做”专题学习研讨、党课、党小组学习等活动,学习宣传集团公司、本公司的形势目标,不断增强广大党员责任担当意识和敬业奉献精神。向广大干部员工把公司当前面临的形势任务、机遇挑战讲清楚,进一步认识当前公司稳增长、防风险、抓机遇的面临的严峻形势和挑战,层层传递压力。结合本单位实际,认真做好宣传教育,增强广大党员的紧迫感和使命感。

围绕企业中心工作,充分发挥各级党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。该公司党委围绕《月山矿业公司开展“降本增效、增收节支”活动实施方案》,突出主题实践活动的目标要求,深入开展党员公开承诺活动,广大党员要结合岗位职责,设定具有挑战性指标,通过定诺、践诺、评诺等流程,保证各项指标的达成,争创一流业绩,做合格共产党员。

该公司党委通过技能比武、岗位练兵、技能竞赛、小改小革等方式,扩大活动的覆盖面,增强主题活动感染力和影响力,切实引导广大党员立足岗位创先争优成为公司改善收益、提升收益的主力军。 田芳

凤凰山矿业公司“四个突出”强化“安康杯”竞赛活动

本报讯 凤凰山矿业公司牢固树立安全发展理念,以安全第一、预防为主、综合治理为主线,抓住“四个突出”强化“安康杯”竞赛活动。

竞赛中突出维权。把本单位安全生产目标、安全生产措施以及安全生产制度纳入到竞赛考核中,确保安全生产及各项指标的完成。同时突出竞赛活动中工会的维护职能。两级劳动保护组织对在竞赛过程中发现的问题作为劳动保护工作的主要内容,从保障职工安全生产和身心健康出发,创造良好的竞赛环境。

竞赛中突出检查。安全生产活动中,坚持“周检和月检、自检和互查”制度,在全公司范围内继续开展季度劳动保护工作检查,对查出的隐患限期整改,将处理结果书面反馈矿工会。 王松林 段青



冬瓜山铜矿在每年“安全月”活动期间,通过开展“安全知识答题”、“安全漫画展”、安全演讲等形式多样的宣传教育活动,不断增强职工安全意识。6月8日,这个矿在正52米井口开展的安全知识有奖答题活动,吸引了上下井的一线职工踊跃参与,在寓教于乐中接受安全知识教育,感受安全生产的重要性。图为井口安全知识答题场景。 汤菁 徐文斐 摄